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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 26 del mese di settembre dell’anno 2022 alle ore 20.45, si è riunito presso la sala civica di 

via S.Orsola 166a, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Inaugurazione punto biblioteca 

3) Inaugurazione Book-cross 

4) Bandi per “Brescia capitale della cultura” 

5) Notiziario Quartieri 

6) Aggiornamenti su istanze aperte e iniziative in corso 

7) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente Assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

6 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964  XXXX 

2 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

3 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962  XXXX 

4 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

5 RONCAGLIO EMILIO 28/01/1965 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

Sono assenti giustificati i consiglieri Bonometti e Fiorese. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, redige il verbale la 

Vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già inviato a tutti i consiglieri. 

 

ODG 2: Avvio Punto Biblioteca 

Il Presidente ricorda che per il prossimo 4 ottobre è stata fissata la conferenza stampa di 

presentazione del punto Biblioteca presso il Bar in Piazzetta e passa la parola alla Consigliera 

G.Liberini che riassume lo stato di avanzamento del servizio, che con il passare del tempo potrà 

essere sviluppato. 

Si ritiene utile che venga redatto un sintetico foglio di “istruzioni per l’uso” a beneficio dei 

potenziali utilizzatori. 

Dopo la conferenza stampa, si procederà all’opportuna pubblicità mediante i consueti social media. 

La consigliera Liberini informa sulla prossima presentazione di un nuovo libro. Il Consiglio 

concorda che questa attività sia di esclusiva competenza della gestione del locale (Bar) e non sia da 

attribuire al CdQ. 



 

ODG 3: Inaugurazione Book-cross 

Il Presidente informa che, grazie alla disponibilità e generosità di un fabbro residente nel quartiere, 

è stato realizzato il supporto per la casetta. 

Attendiamo ora la chiamata da parte del Funzionario del Comune responsabile per la sua 

installazione, nell’ubicazione che noi gli indicheremo. 

Si apre una breve discussione al termine della quale si conviene che la casetta sarà posizionata nel 

Parco Vento del Mascheda in prossimità della panchina rossa, qualche metro all’interno rispetto alla 

stradina, in modo da avere l’opportuna visibilità. 

Dopo l’installazione l’Assessorato alle Pari Opportunità, “sponsor” dell’iniziativa, comunicherà la 

data dell’inaugurazione ufficiale a cura dell’Assessora Morelli. Se possibile, in tale data si farà 

coincidere l’inaugurazione anche del Punto Biblioteca.  

 

ODG 4: Bandi per “Brescia capitale della cultura” 

Il Presidente aggiorna sull’esito delle riunioni tenutesi con altri CdQ e Associazioni della zona Est 

in merito alla predisposizione ed al sostegno di progetti “di Zona”, sui quali far convergere le 

energie e gli accreditamenti dei nostri 7 CdQ, per avere maggiori possibilità di successo. 

Informa anche che le ACLI Caionvico, che hanno partecipato alle riunioni, avevano ipotizzato un 

progetto relativo al Monte Mascheda, insieme ad altre Associazioni del quartiere, ma che, benchè 

ritenuto meritevole, si è optato per un paio di progetti più trasversali alla zona, da far transitare 

anche per Caionvico. 

 

ODG 5: Notiziario Quartieri 

Il Presidente ricorda che entro metà ottobre vanno consegnati i testi per il Notiziario dei Quartieri. 

Allo stato servono altri tre articoli, oltre a quelli già scritti (redazionale Presidente, cena di quartiere, 

book-cross) per i quali si ipotizzano i seguenti argomenti alternativi: 

- Punto biblioteca (G.Liberini) 

- Progetto Spazi attivi (M.Faini) 

- Sistemazione panchine e fontana in Piazzetta (Progetto “Custodi del Bello”) (A.Sassi) 

- Iniziativa l’Albero lo faccio io (Albero di Natale del Quartiere) – (A.Sassi) eventuale  

Salvo nuove idee. 

 

ODG 6: Aggiornamento su istanze aperte e iniziative in corso 

Non ci sono aggiornamenti particolari sulle segnalazioni inviate in Comune, anche per l’intercorso 

periodo estivo. 

Il Presidente segnala tra le poche cose, l’avvenuto presidio della polizia locale in via Goldoni, con 

rilievo di traffico scarso e di qualche contravvenzione. I Consiglieri notano che il monitoraggio è 

avvenuto in agosto, mese non certamente molto significativo. 

 

Si rileva che ancora non c’è stato alcuno sviluppo dopo la visita dell’Assessore Manzoni, dal quale 

si attendeva una relazione sui possibili interventi da implementare nel quartiere. 

E’ opportuno mandare un sollecito al riguardo. 

 

E’ anche rimasta senza risposta la richiesta, inviata parecchio tempo fa, per la revisione dei criteri di 

pulizia di alcune strade, nelle quali, in mancanza di divieti di sosta temporanei, le auto parcheggiate 

rendono impossibile la pulizia meccanica e che quindi andrebbero riclassificate per pulizia manuale. 



Anche qui serve mandare sollecito 

 

Alla voce “varie ed eventuali” la Vice-Presidente M.Faini riferisce che nella c.d. “area verde Lidl”, 

ci sono almeno 35 piante secche tra quelle piantumate negli ultimi anni, i cespugli non sono curati e 

ci sono rami caduti non rimossi. Inoltre, la roggia che corre lungo la ciclabile adiacente, ha un alveo 

ristretto che rischia di non essere sufficiente nel caso di piogge intense.  

Infine si ritiene che una maggiore piantumazione sulle sponde potrebbe favorire la migliore tenuta 

delle stesse.  

Da mandare opportuna segnalazione in Comune, benchè lo stato delle rogge (e della piante nella 

zona) sia stato oggetto di altre e numerose segnalazioni, senza mai avere un’adeguata risposta, salvo 

una relazione dell’Assessorato competente, rimasta da anni senza alcun seguito. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 21.45. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


